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COMPROMISO DE HONOR QUE SE DEBE LLENAR
PARA QUE ESTE EXAMEN SEA CALIFICADO

Yo,

al firmar este compromiso, reconozco que en el presente examen:

1) cualquier instrumento de comunicacion que hubiere traido, como teléfono celular, debo
apagarlo y depositarlo junto con cualquier otra pertenencia en mi mochila, y ésta debo ubicarla en
la parte frontal del aula. En el caso de no haber traido mochila, los instrumentos de comunicacion
los debo colocar sobre el escritorio del profesor.

2) cualquier instrumento de comunicacion como teléfonos celulares, que se encuentre en mi poder
(como en los bolsillos de mi ropa, etc.), sera considerado como una prueba de intento de copia,
aun cuando el instrumento se encuentre apagado, descargado, dafiado, etc. En el caso de que se
me detecte alguno de estos instrumentos, la(s) persona(s) responsables de la recepcion de la
evaluacion me tomaré(n) una foto junto con el dispositivo como evidencia, sin embargo, podré
continuar en el aula resolviendo el examen luego de poner el instrumento de comunicacion sobre
el escritorio del profesor.

3) no puedo usar abrigos, gafas, relojes ni gorras.

4) no puedo girar esta primera carilla hasta que la(s) persona(s) responsable(s) de la recepcidn de
la evaluacion permita(n) iniciar.

5) debo resolver la evaluacion de manera individual, sin consultar con otro estudiante y sin
consultar en libros, notas o apuntes.

6) no puedo usar calculadora, ni cualquier otro instrumento para hacer céalculos como laptops o
tablets.

7) so6lo puedo usar un boligrafico, un lapiz, un borrador y un sacapuntas, mientras que todo lo
demas, incluido cartucheras, debo ubicarlos dentro de mi mochila.

8) solo puedo comunicarme con la(s) persona(s) responsable(s) de la recepcion de la evaluacion.

9) los temas los debo desarrollar de manera ordenada y clara.

Firmo al pie del presente compromiso, como constancia de haber leido y aceptado todos sus 9 items.

"Como estudiante de la ESPOL me comprometo a combatir la mediocridad y actuar con
honestidad, por eso no copio ni dejo copiar".

FIRMA: NUMERO DE MATRICULA: PARALELO:




Tema 1 (14 Puntos)

En el proceso industrial de la elaboracion de diluyente, uno de los componentes principales es el tolueno. Se
observa que durante la elaboracién de diluyente en cierta industria, dicho componente se esta derramando del

recipiente de almacenamiento, de modo que en la primera hora de la elaboracion se derraman <sen (L)>
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litros, en la segunda hora se derraman (sen (ﬁ)> litros, en la tercera hora se derraman <sen (ﬁ)>

. 4n - , .
litros, en la cuarta hora se derraman (sen (ﬁ)) litros, y que este patrén se mantiene conforme avanzan las

horas. Si este proceso industrial y el derrame de tolueno observado continuara infinitamente, entonces ¢la
cantidad de tolueno total derramada seria convergente o divergente?



Tema 2 (21 Puntos)
Usando el método de los valores y vectores propios, determine la solucién general del siguiente sistema y

luego obtenga y(3):
O] -1 2 17[*x®
y'(t) =[0 1 3||y@®)].
Z'(t) 0 0 olfz@®



Tema 3 (21 Puntos)
Cambiando la expresion (at + by) por una nueva variable, determine la solucién y(t) del problema de valor

L. dy 1 _a., _
inicial @ =@ty b y(0) =1,dondea <0yb > 0.




Tema 4 (22 Puntos)

Utilizando la transformada de Laplace, determine la solucion de la ecuacion y'(t) + f(t) = g(t); y(0) = 2,

: <
tal que f(t) = {/?t ’ 0 ;; Tolo y g(t) = 6(t — 3), donde & denota la funcion delta de Diracy A > 0.



Tema 5 (22 Puntos)
Considere un circuito eléctrico en serie formado por un resistor de resistencia R = 100 ohmios, un inductor

de inductancia L = 10 henrios, un capacitor de capacitancia C = % faradios y una fuente de voltaje dada por

f(t) = et voltios. De acuerdo con la ley de Kirchhoff la ecuacion que describe la carga g(t) del capacitor

d?q(t) dq(t)

de este circuito es L —z T R — T %q(t) = f(t). Utilizando el método de variacion de pardmetros halle

una solucioén particular para esta ecuacion, y luego indique su solucion general.
Finalmente, obtenga la intensidad de corriente i(t) del circuito si se conoce que la relacion entre i(t) y q(t)

esta dada por i(t) = d‘zi—(tt).



